



ГАЗЕТА
ВETERANІВ ВІЙНИ

З нами Правда, з нами Справедливість, з нами Чесність і Честь

Третій Тост

2022 рік • КВІТЕНЬ • № 7-8 (703-704)

Віра в Перемогу не згасає!

Президенту України Верховному Головнокомандувачу Збройних Сил України Зеленському В. О.

ПАНЕ ПРЕЗИДЕНТЕ УКРАЇНИ!

Ветерани України впевнені у перемозі нашої Держави у військовому протистоянні з агресором і вважають за своєчасне звернути увагу на вирішення післявоєнних питань, перш за все у гуманітарній сфері.

Оприлюднений Прем'єр-міністром Денисом Шмигалем План відновлення України складається з трьох етапів.

Перший етап – це оперативне тимчасове відновлення зруйнованих об'єктів. Він вже триває в українських містах.

Другий етап – це швидке відновлення відразу після завершення бойових дій. Він включає відновлення постачання води та електрики, аби люди могли забезпечити своє існування на зруйнованих територіях.

На третьому етапі настане повноцінне відновлення наших міст, містечок, будівель, інфраструктури і країни в цілому. Цей етап буде найбільш витратним, найбільш тривалим. Буде відповідний фонд відновлення.

Відбудова України має тривати паралельно з вирішенням питань ліквідації наслідків війни в гуманітарній сфері.

Вже на першому етапі, передусім, на думку Правління УСВА, постають наступні питання:

- гідне поховання загиблих учасників бойових дій та цивільних жертв війни;
- визволення і повернення додому військовополонених;
- розшук осіб, які пропали безвісти;
- надання допомоги родинам загиблих воїнів;
- проведення розмінування території України;
- надання стаціонарної медичної допомоги пораненим учасникам бойових дій і цивільним жертвам війни;
- забезпечення сучасним протезуванням;
- надання реабілітаційної та профілактичної медичної допомоги учасникам бойових дій і особам з інвалідністю внаслідок війни;
- розроблення та прийняття законодавчих і нормативно-правових актів щодо соціального захисту для учасників бойових дій, осіб з інвалідністю внаслідок війни та членів їхніх родин;
- розробка програми та реалізація патріотичної роботи з населенням Держави, насамперед з молоддю, залучивши для цього ветеранів війни;
- повернення до активної імплементації Міжнародного гуманітарного права (МГП, 1-4 Женевських конвенцій та Додаткових протоколів до них, а також Гаазької конвенції) у програмах військової підготовки особового складу силових структур, передусім, командного складу всіх рівнів;
- створення окремого Центрального міжвідомчого органу виконавчої влади з правами координації зусиль у виконанні програм післявоєнного відновлення Держави.

Стосовно поведінки з останками воїнів і жертв війни (з урахуванням Постанови Кабінету Міністрів України від 5 березня 2022 р. № 205 в редакції

(Закінчення на 2-й стор.)

ВІТАЄМО ПОБРАТИМА І ДЯКУЄМО ЗА ВРЯТОВАНІ ЖИТТЯ



НАШОМУ БОЙОВОМУ побратиму Слесаренку Олександр Петровичу – полковнику медичної служби, начальнику 407-го Чернігівського військового госпіталю, Заслуженому лікарю України, члену правління Чернігівської міської організації УСВА, учаснику бойових дій в Афганістані та в АТО/ООС на сході України, кавалеру багатьох державних і бойових нагород, у тому числі двох орденів Червоної Зірки, Указом Президента України № 228/2022 від 11 квітня 2022 року за особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі присвоєно звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка».

«Державними нагородами цього дня було відзначено 187 військовослужбовців Збройних Сил України, 15 бійців Національної гвардії України та шістьох військовослужбовців Головного управління розвідки. Звання Героя України присвоєно п'ятьом військовослужбовцям Збройних Сил України, у тому числі двом полковникам медичної служби. Один з них – Чернігова – міста-героя України – Олександр Слесаренко. Завдяки його злагодженим професійним діям у місті забезпечено своєчасне та кваліфіковане надання медичної допомоги понад 450 військовослужбовцям і понад 600 цивільним», – повідомив у зверненні до українського народу Президент України Володимир Зеленський.

Про Героя України Олександра Слесаренка та очолюваний ним госпіталь читайте на 3-й стор.

З перших годин повномасштабної агресії ворога на територію України Громадська організація «Харківська міська Спілка ветеранів Афганістану (воїнів-інтернаціоналістів)» стала на захист рідного міста разом із воїнами і волонтерами.

ВETERANІВ долучилися до роботи з посилення обороноздатності наших Збройних Сил, допомагаючи їм у придбанні екіпіровки та спорядження. Щоб захистити Батьківщину, деякі ветерани взяли в руки зброю й поповнили лави Збройних Сил України і територіальної оборони. Разом з іншими харків'янами ми будемо оборонні споруди, копаємо окопи. Незважаючи на постійні ракетні та артилерійські об-

ХАРКІВСЬКІ ВETERANІВ ЗАХИЩАЮТЬ РІДНЕ МІСТО

стріли, допомагаємо в евакуації мирних жителів, чії будинки стали мішенню агресора.

Спільно з районними адміністраціями керівники районних організацій разом із ветеранами допомагають приймати, а потім розподіляти гуманітарну допомогу, яка надходить до нашого міста з усіх регіонів України і тих держав, які не залишили нас наодинці з армією агресора. Знаючи й розуміючи проблеми членів сімей загиблих і померлих бойових побратимів, інвалідів та ветеранів, ми змогли оперативно і якісно надавати їм допомогу, розвозячи в їхні будинки продукти харчування, медикаменти і все те, що їм необхідно.

Крім того, у цей важкий період ми допомагаємо всім харків'янам, які потребують підтримки.

Співпрацюючи з адміністрацією міста, напередодні світлого свята Великодня ми розвезли додому воїнам-інтернаціоналістам паски від харківського міського голови І. О. Терехова, який завжди дуже уважно ставиться до проблем ветеранів і допомагає в їх вирішенні.

Велику допомогу воїнам-інтернаціоналістам Харкова надає Благодійна організація «Благодійний фонд Світлодар», яка допомагає не лише нашій спілці продовольчими наборами й медикаментами, а також усім, кому потрібна підтримка.

Можна з упевненістю говорити, що завдяки професіоналізму й вмінню грамотно організувати свою роботу команда благодійного фонду надала допомогу багатьом харків'янам.

Хочеться висловити ширшу вдячність усім організаціям Української Спілки ветеранів Афганістану (воїнів-інтернаціоналістів), які підтримують нас і допомагають захищати наше рідне місто та незалежність України. Дякуємо всім за допомогу й підтримку.

Разом ми переможемо! Разом ми – сила!

**ПРЕС-СЛУЖБА
ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ СПІЛКИ
ВETERANІВ АФГАНІСТАНУ.**



СТОЯНКА.

ПЛАНУЄМО ВІДБУДОВУ, ВІДРОДЖЕННЯ ТА ОНОВЛЕННЯ ДЕРЖАВИ

УКАЗОМ УТВОРЕНО Національну раду з відновлення України від наслідків війни, затверджено Положення і Посадовий склад Національної ради з відновлення України від наслідків війни.

Кабінету Міністрів України доручено у двотижневий строк визначити орган, що здійснюватиме інформаційно-аналітичне забезпечення роботи Національної ради з відновлення України від наслідків війни.

Відповідно до Положення Національна рада з відновлення України від наслідків війни (далі – Рада) є консультативно-дорадчим органом при Президенті України.

Основними завданнями Ради є:

розроблення плану заходів з післявоєнного відновлення та розвитку України, який, зокрема, передбачатиме відновлення і розбудову транспортної, медичної, соціальної, комунальної, виробничої інфраструктури та житла, інфраструктури енергетики, зв'язку, військової інфраструктури і військово-промислового комплексу, структурну модернізацію та перезапуск економіки, заходи з подолання безробіття, підтримки сімей з дітьми, вразливих верств населення, осіб, які опинилися у складних життєвих обставинах внаслідок війни, відновлення та збереження об'єктів культурної спадщини;

визначення та напрацювання пропозицій щодо пріоритетних реформ, прийняття та реалізація яких є необхідними у воєнний і післявоєнний періоди;

підготовка стратегічних ініціатив, проектів нормативно-правових актів, прийняття й реалізація яких є необхідними для ефективної роботи та відновлення України

у воєнний і післявоєнний періоди.

Для належної роботи Ради та підготовки фахових пропозицій, які випливають із її завдань, при Раді утворюються робочі групи, зокрема з питань:

європейської інтеграції; аудиту збитків, понесених внаслідок війни; відновлення та розбудови інфраструктури; відновлення та розвитку економіки; повернення громадян, які тимчасово переміщені, зокрема за кордон та їх інтеграції в суспільно-економічне життя держави; функціонування фінансової системи, її реформування та розвитку; розвитку військово-промислового комплексу; модернізації та розвитку сфери безпеки і оборони; енергетичної безпеки; державного управління; будівництва, містобудування, модернізації міст і регіонів; нової аграрної політики; діджиталізації; захисту прав ветеранів війни; освіти і науки; молоді та спорту; культури та інформаційної політики; юстиції; антикорупційної політики; охорони здоров'я; екологічної безпеки; соціального захисту; захисту прав дітей та повернення дітей, які тимчасово переміщені за кордон.

У разі потреби за пропозицією спілголів Ради можуть бути утворені інші робочі групи.

Співголовами Ради призначено Прем'єр-міністра України і Керівника Офісу Президента України.

До складу Ради делегується: Голова Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики, секретар Ради (за згодою),

Заступники Керівника Офісу Президента України;

Віце-прем'єр-міністри України, міністри внутрішніх справ, оборони, закордонних справ, розвитку громади і територій України, фінансів, інфраструктури, соціальної політики, енергетики, юстиції, освіти і науки, у справах ветеранів, захисту довкілля та природних ресурсів, охорони здоров'я, аграрної політики та продовольства, з питань стратегічних галузей промисловості, молоді та спорту, Кабінету Міністрів, культури та інформаційної політики України;

Секретар Ради національної безпеки і оборони України;

Голова Національного банку України (за згодою);

Голови Комітетів Верховної Ради України (за згодою): з питань економічного розвитку, з питань бюджету, з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів, з питань аграрної та земельної політики, з питань гуманітарної та інформаційної політики, з питань екологічної політики та природокористування, з питань енергетики та житлово-комунальних послуг, з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування, з питань національної безпеки, оборони та розвідки, з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування, з питань освіти, науки та інновацій, з питань правової політики, з питань правоохоронної діяльності, з питань транспорту та інфраструктури, з питань цифрової трансформації.

Свой рассказ о боевой службе продолжает Олег Качуровский, прошедший войну командиром саперного взвода. Много лет он возглавляет организацию ветеранов Афганистана города Каменское Днепропетровской области. Разговор состоялся до российско-украинской войны. Начало в № 1-2.

– Были ли собаки у вас в подразделении?

– Целый взвод овчарок. Они нас очень выручали. С нами постоянно шел поводырь-собаковод. Если бы не собаки, я не знаю, что бы мы там делали. У нас собаки на питании стояли, их кормили как положено. Лучше, чем нас даже. Они приежались уже обученными. Без собак никуда.

– Как и на что они реагировали?

– Принцип работы собаки, как и сейчас, как и на наркотики, на тротил. Им еду клали на тротилы шашки. То есть с раннего возраста приучали, что запах тротила – это еда. И они, чувствуя запах тротила, знали, что их будут кормить. И вот собака идет змейкой, учуяла мину, садится рядом, значит, в этом месте – мина. Собаку убирали и работали саперы. И приучали, как на наркотики их с младенчества приучают к запаху наркотиков. То есть она учуяла запах наркотиков, ей дают конфету или сахар. И обязательно чтобы сидела. Это целая наука.

– Если обнаруживала, получала поощрение?

– Обязательно. Нашла – ей кусочек сахара. Она знает это и еще лучше работает. Правда, по жаре они сильно уставали, им надо было постоянно давать воду, но работали собаки на износ.

– Случалось ли, что присылали, скажем так, про не пригодных собак?

– Собака, как и человек: что-то получается, а что-то нет. Тех, у которых не получалось, отправляли на охрану объектов, а самых подготовленных отсылали к нам.

– Был ли у собак срок службы?

– Срока как такового не было, но у них было так: или она теряла нюх и ее списывали, переводили на охранную службу, или она погибала, умирала. Все было. И убивали у нас собак.

– Погибали во время боя?

– Во время боя, во время обстрелов, бывало, подрывались, сами на замыкатели наступали, подрывались, тем самым спасая людей.

– Возможно ли на войне милосердие?

– К врагу – никогда. С ним чуть-чуть «прощелкал» и все – нет тебя. А мирное население оно же не сопротивлялось никак. А просто идти убивать... Это надо быть идиотом.

– А помощь, допустим, медикаментами, продуктами им оказывали?

– Присылали – да. Бывало, что и они нам помогали: воду давали, те же лепешки. То есть они в нас не видели врага. Те, кто видел, уходили к душманам, их не было. А нормальные жители боялись и нас, и их. Их даже больше чем нас. Зажиточные по-другому относились. А вообще люди там жили бедно очень. То, что они умеют воевать и воюют, это да. От мелкого пацана. Оружия ж валом везде.

– Случалось ли так, что награждали людей, которые этого особо не заслужили?

– Обычно как происходило: проводится операция, командир роты с моей подачи подает награжденные документы вышестоящему командованию. Комбат того вычеркнул, того добавил на свое усмотрение. Потом на всех составляются награжденные листы, где проверили фамилию, имя, отчество, описывается, за что и

какой награде представляют. И это все отправляется в Кабул, в штаб армии. Штаб армии отправляет в Туркестанский военный округ – в Ташкент. Ташкент – в Москву. И в обратном порядке. Если утверждается, а там обычно подписывается, утверждается, то оно приходит списком. Например, три ордена, десять медалей. Но приходит «кучей», и тогда начинается самое интересное. Награды

Прямая речь

штабе, который два года просидел, видел Кабул, баб, вино, водку хорошо пил. За что и где ему взять тот орден? А тут раз, и есть. Там какой-то Качуровский подождет. Он еще раз сходит на боевую операцию, и не раз сходит – ему дадим.

– Интересная система, а вот звание Героя Советского Союза только посмертно давали?

– Нет, почему? У нас сержант Виктор Синицкий из Бердянска, наш механик-водитель БМП – Герой Советского Союза. Награжден за операцию «Магистраль» в 88-м году или даже в 89-м. Я в 84-м заменился, меня уже там не было. Он из нашего дорожного

ребятами, которые знают, что идет война, и знают, что они виноваты. Есть разные. Но 70 процентов нормальные, остальные ушли далеко.

– Как вы адаптировались к мирной жизни после возвращения из Афганистана?

– Во-первых, очень хотелось вернуться. На все было наплевать, лишь бы домой. Это честно. У меня была прямая замена, повезло. Это редко бывало. Ко мне приехал заместитель Валера Трофимов. Старше меня на два года, тоже наше училище оканчивал. Он приехал меня менять из Днепропетровска. И мне в предписании стоит прямая замена: город Днепропетровск, командир взвода в/ч 83640,

кали к «духам», к стрельбе, к ведению боевых действий. Это же была профессия, которую я сам выбирал.

– Можете вспомнить кого-нибудь из сослуживцев?

– Был у меня случай, как раз уже перед заменой, когда банду Керима мы искали. И пришел молодняк к нам в августе. Кувшинов Саша и Сологубов. Это их первая операция, молодые. Заходим в кишлак, смотрю, а этих двоих нету. А все ж на стреме. Вдруг украли? Где они? Нашли этих орлов. Приводят ко мне: «Да вот мы ж первый раз, нам интересно. Мы как зашли в кишлак, нам и дувалы интересны, и козу видели живую». «Пожу-

ВЗРЫВНАЯ ВОЙНА САПЕРА ОЛЕГА



батальона. Или тогда уже был батальон разграждения. Он подорвался энное количество раз в своей «банке консервной». Но жив-здоров.

Раньше, когда у нас все было нормально с Россией, наш 45-й полк постоянно встречался 10 мая в Москве. Я ездил каждый год. Это было в 90-е, потом в 2000-е уже не так. Последний раз я там был в 2009 году. Вот на встрече 10 мая и возле Большого театра собирается весь 45-й инженерно-саперный полк, войсковая часть полевая почта 88870. Под Москвой

428-й отдельный понтонно-мостовой батальон армейского подчинения. А обычно все это шло через округ. И у меня Киевский военный округ был. Потому что у нас был такой закон: если ты холостяк – могли послать по всей необъятной Родине. А если женат, то тебя отправляли туда, откуда приехал. Где жена, семья. Я женился в 83-м году. Год отслужил, приехал домой, женился, жена в Харькове осталась. Сама она из Каменец-Подольского. То есть получается Киевский военный округ. Понятно, 45 суток отпуска сразу после Афгана. Воспринял мирную жизнь так, как и должно быть. Я как будто не уезжал, а была командировка, даже загранпаспорт наш синий назывался служебным паспортом. У меня была отметка: 11 сентября 1982 года пересек границу, потом в

июле 1983-го отпустил и назад, потом уже возвращение в Союз 23 сентября 1984 года. Я два года четко прослужил – это редкость тоже. Вот так вклинился в жизнь, приехал, все хорошо. Командир взвода, потом роты, потом замкомбата, потом комбат. И все тут, на одном месте.

– В другие точки вас не переводили?

– Больше никуда не уезжал. Предлагали в Германию, в Венгрию, но оставался здесь и уволился отсюда. Во-первых, мне понравился сам город на Днепре. Служба шла нормально в нормальной части. В наших инженерных войсках понтонные подразделения считались «королевскими». Сначала я был командиром взвода ПТС, потом командиром переправочно-десантной роты. Это ГСП ПТС, все время на воде, все время занятия, учения. Я адаптировался быстро.

– Что в Афганистане было самое тяжелое?

– Самое тяжелое, думаю, это тоска по Родине. Хотелось домой. Война ни к чему доброму не приводит, и хочется все-таки мира. Очень писем хотелось, общения. Сейчас взял телефон – позвонил, а оттуда письмо пока дойдет, пока придет. А дома переживают. За мои командировки отец заболел на почве переживаний, из-за этого ушел рано из жизни. Сильно переживал, когда писем долго не было. Вот это тяжело. Привы-

– Как изменилась организация за 15 лет?

– Тогда не было помещения, разброд, шатания... Я их первым делом сплотил. Сказал, что никаких не будет у нас районных организаций, а будет единая организация, монолитная. Хотите на заводе свою организацию – пожалуйста, делайте – будет ячейка. Приехал Виктор Николаевич Волошин, председатель Днепропетровской областной организации УСВА, и на первом заседании было принято решение о переходе на Устав УСВА.

– Как изменилась организация за 15 лет?

– Тогда не было помещения, разброд, шатания... Я их первым делом сплотил. Сказал, что никаких не будет у нас районных организаций, а будет единая организация, монолитная. Хотите на заводе свою организацию – пожалуйста, делайте – будет ячейка. Приехал Виктор Николаевич Волошин, председатель Днепропетровской областной организации УСВА, и на первом заседании было принято решение о переходе на Устав УСВА.

Город выделил нам помещение, в котором мы сделали своими руками ремонт. Городские власти – мэр Андрей Леонидович Белоусов и его заместитель Константин Викторович Саусь постоянно помогают в решении насущных проблем.

– Какие достижения у организации?

– Что касается работы с местной властью – все отлично. Мы участвуем во всех городских мероприятиях. Любые мероприятия, которые мы проводим, поддерживаются. Финансирование от местной



в Николо-Урюпино дислоцировал полк обеспечения учебного процесса Военно-инженерной академии им. Куйбышева, который носил название нашего полка и хранил Боевое Знамя полка и вымпел министра обороны за мужество и отвагу. И мы потом этой толпой собирались, там музей классный сделали, вспоминали ребята все такое.

Это было очень интересно. Я туда ездил постоянно. Бойцов своих тоже интересно увидеть. Деды уже. Есть что вспомнить.

Через раз в наших встречах участвовал Аушев, к нам присоединился 345-й парашютно-десантный полк баграмский. Мы соседи были с ними, дружили. 45-й, 345-й – нас постоянно путали. Они и сейчас продолжают встречаться, но уже не в том ракурсе, не в том количестве. Я с ребятами переписываюсь, с нормальными

